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ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА ПІДПРИЄМСТВА ТА ЇЇ СКЛАДОВІ 

 

Фінансова безпека підприємства є важливою складовою частиною економічної 

безпеки. Її головною метою є забезпечення стабільного та максимально ефективного 

функціонування підприємства в сучасних умовах, а також у створенні високого потенціалу 

для його розвитку в перспективі. Структурні елементи фінансової безпеки підприємства 

взаємопов'язані і значною мірою залежать від впливу зовнішніх та внутрішніх факторів, а 

також повинні сприяти підвищенню рівня фінансової безпеки та ефективно протистояти 

різноманітним загрозам (рис. 1). 

 

 
Рисунок 1 -  Структурні елементи фінансової безпеки підприємства [2]. 
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Фінансова безпека підприємства ґрунтується на сукупності принципів, які 

допомагають сформувати дієвий механізм протидії загрозам зовнішнього та внутрішнього 

середовища, а також визначають базові підходи до ефективної роботи системи фінансової 

безпеки на підприємстві (рис. 2). 

 

Рисунок  2  -  Принципи організації фінансової безпеки діяльності підприємства [2]. 

 

Функціональна структура фінансової безпеки підприємства включає комплекс 

елементів, що забезпечують стабільну та ефективну роботу підприємства. Її основу 

становлять фінансові інтереси підприємства, які охоплюють забезпечення підприємства 

основним і оборотним капіталом для ефективної господарської діяльності, залучення 
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інвестицій для майбутнього розвитку, у тому числі зміцнення фінансової системи, 

максимізацію прибутковості, оптимізацію податкових платежів та підвищення ринкової 

вартості акцій. У межах визначених структурних елементів фінансової безпеки 

використовують різні підходи до оцінювання її рівня, зокрема індикаторний, ресурсно-

функціональний, «золоте правило» фінансування та бальну методику. 

Таким чином, сучасні умови функціонування підприємств, особливо з урахуванням 

суттєвого впливу військових дій на стабільність національної економіки, вимагають 

посилення уваги до впровадження заходів, спрямованих на забезпечення їхньої фінансової 

безпеки, зокрема [1]: 

- оптимізація діяльності через припинення збиткових напрямів, що втратили 

споживчий попит, а також раціональне скорочення витрат; 

- пошук нових можливостей і невикористаних резервів для стабілізації ситуації та 

підтримка життєздатності підприємства в короткостроковому періоді з майбутнім  

відновленням його розвитку у перспективі; 

- підвищення платіжної дисципліни за рахунок перегляду умов співпраці з 

контрагентами; 

- залучення до національних і міжнародних програм підтримки бізнесу для 

отримання фінансових ресурсів, необхідних для продовження функціонування підприємства; 

- забезпечення більш гнучкого управління фінансовими процесами на підприємстві, 

а також удосконалення системи моніторингу зовнішнього середовища для оперативного 

реагування на зміни.  
 

Література: 
1. Коць Д. В. Фінансова безпека підприємства: теоретичні аспекти забезпечення. Ефективна 

економіка. 2022. № 11. URL: https://nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/770/778 

2. Кузенко Т. Б., Сабліна Н. В. Фінансова безпека підприємства : навч. посіб. Харків : ХНЕУ ім. С. 

Кузнеця, 2020. 123 с.  

3. Ситник Н. С., Чепіль Ю. Б. Фінансова безпека підприємства в умовах воєнного стану.  Інвестиції: 

практика та досвід. 2024. № 11. С. 67-73. URL: 

https://www.nayka.com.ua/index.php/investplan/article/view/3870/3906 

 


